CIEEM 2025/2026
Matematica - Clase n° 16 - 23 de agosto de 2025

Ecuaciones.

Si no se especifica otra cosa, los resultados finales aproximalos por redondeo a los
centésimos.

1. En la siguiente piramide, el nimero que figura en cada casillero se obtiene sumando los dos
nimeros que estan debajo de él.
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a) Considera la piramide que figura a continuacién en la cual un casillero esta vacio y se
desconoce un nimero al que se denominé p.
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i. (Cudl es el valor de p?

ii. Marca con una X en el |:| correspondiente la inica expresion que permite averiguar el
valor de p.

[ J11+p+3+10=28 (] p+3=28-11

[ J11+p+10=28 [ | p+3=28-10+11+3

iii. Resolvé la ecuacion que elegiste en el item ii. y completa la pirdmide anterior.

b) Escribi una ecuacion que permita calcular el valor de m en la siguiente pirdmide y
resolvela.
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10 m 6

2. Escribi sobre cada la linea de puntos el nimero que corresponda para que cada una de las
siguientes igualdades sea verdadera.

a)5.(f—4)+8=23 b)3(c+2)+12=11.3
5.(f(—4)=23—...... 3¢+3........ +12=33
504 =....... 3c+....... +12=21+........
f—4=15:...... 3c+t6=15+........
f=... +4 3c=3.........
f=...... C=.on.n.
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0)5.(r+7)—4=+/36 +90 d)70+ 169 =40+2. 36 +10?
Sr+........ —4=....... To+13=40+........ +o
Sr+....... = .. To+13=40+.......
Sr=........ — e To—40+13=........
Sr=........ LO= ... — i
F= it i, 0= ........0 ..
F=........ 0=.......

3. En cada item, verifica si alguno de los nimeros que figuran como opcion es solucion de la
ecuacion planteada. En el caso de que alguna opcidn corresponda a la solucion de la ecuacion,
marcala con una X en el I:l correspondiente.

a) (2j—\/ﬁ)é=i.(i/ﬁ+\/§)
[1j=8 [Jj=3 []j=4

b) (x:5-2):/36 +4x=(82-41).7

[Jx=25 [ Jx=10 [ ]x=40

4. Un campeonato intercolegial de futbol otorga 3 puntos por cada partido ganado, 1 punto
por cada partido empatado y 0 puntos por cada partido perdido. Después de la novena fecha
jugada en ese campeonato, el equipo de Sol sumo 18 puntos en total habiendo empatado tres
partidos.

a) Llama g a la cantidad de partidos que gand el equipo de Sol, escribi una ecuacion que
traduzca el problema y resolvela.

b) (Cudéntos partidos perdio el equipo de Sol?

5. Resolvé las siguientes ecuaciones y verifica si la solucion obtenida en cada caso es
correcta.

2 1 2 1
a)3. (Vizl +2.x)+ 4 = (13 -1) b)2(w+zj+gw=3—g
6. Victoria, Joaquin y Danilo son hermanos. Victoria es la hermana mayor, su edad es igual al
doble de la edad de Danilo y supera en una década a la edad de Joaquin. Las tres edades

suman cincuenta y cinco afos. Llama d a la edad de Danilo, planted una ecuacién que
traduzca el problema y resolvela.

7. La figura tiene un perimetro de 1 metro y estd formada

por dos rectangulos congruentes.

a) ;Cual es el valor de y? 12cm +ycm
b) Calcula, en centimetros, el perimetro de cada rectangulo.

¢) Hall4, en metros cuadrados, el area de la figura. /
1,8 dm

Tarea: resolvé los problemas del 1 al 5 de la seccion de Matematica del libro del CIEEM
2025 que corresponde a “Ecuaciones” del apartado Numeros racionales no negativos.
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